Центр по работе с одаренными детьми
Математика

Занятие 11

10-11 класс

1.1. Метод подстановки.

1.1.1   Решите уравнение    
[image: image1.wmf]4

7

9

3

3

=

+

+

-

х

х

.

Заметим, что знаки  х под радикалом различные. Введем обозначение
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Тогда,        
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 Выполним почленное сложение обеих частей уравнения    
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Имеем систему уравнений   
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Т.к. а + в = 4,  то 
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EMBED Equation.3
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Значит:    
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            9 – x = 8  (  х = 1.  Ответ : х = 1.

1.1.3. Решите уравнение: 
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   Введем обозначение  
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Рассмотрим три случая:

1) 
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   - а  +  1  -  а  +  2  =  1,                    а  -  1  -  а  +  2  =  1,                          а  -  1  +  а  -  2  =  1,                                a   =  1, 1 ( [ 0;1 ).                                                [ 1 ;  2  ).                                             а  =  2.

                                    Решение: [ 1 ;  2 ].

Если  
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                          Ответ: 
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Задание для самостоятельного решения   

3. Решите уравнение  
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9 класс

Во втором круге  футбольного чемпионата команда «Зубило» увеличила по сравнению с первым кругом количество забитых голов на 65%, а команда «Молоток»- на 25%. В итоге общее число голов, забитых обеими командами, возросло в полтора раза. Сколько процентов от общего числа голов, забитых обеими командами в первом круге составляли голы, забитые командой «Молоток»?

                                                                   Решение

Пусть х голов забила в 1 круге команда «Зубило», у голов- «Молоток».

1,65х голов во 2 круге- команда «Зубило», 1,25у голов - «Молоток».

х+у – общее кол-во голов в 1 круге,  1,65х+1,25у- во 2 круге, причем 
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]у
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у. Найдем сколько % забила команда «Молоток» в 1 круге.
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·100%=37,5%. Численность населения в городе Таганроге в течение двух лет возрастала на 2% ежегодно. В результате число жителей возросло на 11312 человек. Сколько жителей было в Таганроге первоначально?

Решение

Пусть х- первоначальное число жителей, p=2, t=2. По формуле сложных %, имеем:
S=x(1+
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)2=1,0404х,  

1,0404х,=х+11312,   х=280000  
Задача для самостоятельного решения

Общество с ограниченной ответственностью пообещало начислять 1000% к вложенной сумме ежегодно. После успешной сдачи ЕГЭ молодой человек внес в ООО вклад в 5 рублей. Какую сумму в рублях он получит после окончания вуза через 5 лет, еслиООО выполнит свои обязательства?

7-8 класс

Карлсон один может съесть 4 банки с вареньем за 8 минут, а вдвоем с Сиропчиком они съедают 10 банок с вареньем за 12 мин. На сколько процентов скорость съедания варенья у Карлсона выше, чем у Сиропчика?

Решение

4:8=0,5 бан/мин скорость съедания у Карлсона,

х  бан/мин скорость съедания у Сиропчика

(0,5+х) бан/мин- общая скорость съедания
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Составляем уравнение
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 на столько скорость съедания у Карлсона больше, чем у Сиропчика , найдем на сколько % :     (
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Задание для самостоятельного решения

После проведения санитарной обработки н базе отдыха  количество мух уменьшилось на 15%, а количество комаров- на 10%. В целом количество насекомых уменьшилось на 11%. Сколько процентов от общего числа насекомых составляли до санитарной обработки комары?
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